區代表:擔責做好解說工作

立法宜早不宜遲 助法律順利實施





十三屆全國人大三次會議昨日下午在人民大會 堂舉行閉幕會,以高票表決通過《全國人民代表 大會關於建立健全香港特別行政區維護國家安全 的法律制度和執行機制的決定》。多名港區全國 人大代表會後接受香港文匯報訪問時表示,此次

兩會讓人振奮,訂立港區國安法令香港重燃希望,立法宜早不宜遲。他 們並表示,回港後會積極做好解說工作,幫助相關法律未來在港順利實 施。 ■香港文匯報記者 文根茂、甘瑜、馬靜

蔡毅:利港回復秩序

港區全國人大代表蔡毅表示,此次全國 人大會議,短短8天,濃縮着中國大政方針 的精髓,穩中求進,催人奮進。港區全國 人大代表們最關心的港區國安法決定獲得 超高票通過,與會代表的掌聲最長最熱 烈,體現了包括香港同胞在內的全中國人 民的共同意志。

他表示,依法有效防範、制止和懲治危 害國家安全的極少數違法犯罪行為,是為 了更好地保障香港絕大多數居民生命財產 安全和基本權利、自由,符合所有愛國愛 港市民的所思所盼,有利於香港盡快恢復 秩序,保持長期繁榮穩定,實現更好發

洪為民:掌聲足證民心

港區全國人大代表洪為民表示,在表決 通過之後,現場響起了很長時間的熱烈掌 聲,持續時間近一分鐘,幾乎是所有表決 議程掌聲最熱烈的一次,已經足見這個決 定是民心所向。

陳勇:讓市民重燃希望

港區全國人大代表陳勇表示,今年的 兩會,雖然因為抗擊疫情的原因延後了 兩個月,但更加令人感動和振奮人心 訂立港區國安法,就是要保障包括700萬 香港市民在內的全中國人民的生命財 所在,才是香港命運之所託,這讓修例 風波以來,備受黑暴和恐怖主義行徑摧 殘的香港市民重燃希望,很多市民發自 內心的和他們講:「中央出手,香港有 救。|

他續指,政府工作報告指出,會繼續強 化和加快落實區域發展戰略,深入推進粵 港澳大灣區建設,支持港澳發展經濟,改 善民生,更好融入國家發展大局,這為正 在面對發展瓶頸和深層次結構性矛盾的香 港,提供了經濟復甦和再次騰飛的巨大平 台和澎湃動力。

陳亨利:體現中央決心



■十三屆全國人大三次會議昨日下午在人民大會堂舉行閉幕會,以高票表決通過港區國安法立法決定,多名港區全國人大代表表示, 訂立港區國安法令香港重燃希望,希望立法宜早不宜遲。圖為本港鬧市的電視播放港區國安法的新聞。 香港文匯報記者 攝

會在疫情的非常期間舉行,為國家防疫抗 疫工作的成果感到驕傲,同時更難忘肩負 審議港區國安法立法的重任。他希望人大持一 常委會盡快制定相關細節,宜早不宜遲。

體現到中央對訂立港區國安法的決心,以 及全國人大代表對香港事務的關心和支

同樣令他印象最深刻的還有韓正副總理 **港區全國人大代表陳亨利**表示,今年兩 他提到,相關決定通過時掌聲如雷,當中 在參加香港代表團審議時指出香港有很多 港區國安法。

深層次問題,例如房屋嚴重短缺,但要解 决這些問題,要一個大前提,就是安穩的 社會環境。陳亨利表示,回港後,他要用 香港人的語言,向香港社會宣傳和解讀好



香港文匯報訊(記者 子京)十三屆全 愛香港的市民們的共同心聲,更是全球愛

國人大三次會議昨日高票表決通過授權人 國華僑華人的共同願望。 大常委會制定港區國安法的決定,全體港 持。委員們昨日接受香港文匯報訪問時表 示,中央為港人利益出發,透過訂立港區 多數人的利益,符合了廣大人民期盼的大 的長期繁榮穩定。 國姿態。

唐英年籲市民支持立法

全國政協常委唐英年表示,全體港區政 協委員一致擁護、堅決支持人大表決通過 授權常委會制定港區國安法。在國家安全 受到嚴重威脅、相關法律缺失的情況下, 由中央出手解決維護國家安全的突出問題 是勢在必行。他強調香港絕大多數守法市維護國家安全和香港的繁榮穩定。 民所享的自由及一切權利都不會受影響, 呼籲香港市民支持立法。

林建岳:保障和平穩定

全國政協常委林建岳表示,全國人大通 過港區國安法立法決定,既是為了維護國 家主權安全,也是為了保障香港有一個和 平穩定的環境,發展經濟,改善民生。中 央為港人利益着想,我們應該堅定支持。

的當務之急是要保住飯碗。然而,疫情稍 為緩和,「黑暴」「攬炒」卻捲土重來, 盼。 街頭暴力開始增加,社會氣氛再趨緊張。 中央希望保護香港的社會安定,保護香港 大多數人的利益。

余國春:彰民心順民意

决通過了港區國安法立法決定,授權人大 員,他支持全國人大的決定。盼港區國安 常委會制定具體法律及執行機制,彰顯了 民心,順應了民意,這不僅是所有真正熱來,讓東方之珠重現光芒。

他強調,只有社會穩健發展,市民才能 區全國政協委員對此一致擁護和堅決支 安居樂業,市場才能穩定,投資者才會更 有信心。深信港區國安法將確保「一國兩 制」行穩致遠,提升香港作為國際金融中 國安法保護香港的社會安定、保護香港大 心的地位,維護香港長治久安,保持香港

姚志勝:掃除國安威脅

全國政協委員姚志勝表示,全國人大 通過港區國安法立法決定, 掃除香港的 國家安全威脅,為香港保持長期繁榮穩 定、「一國兩制」行穩致遠提供有力的 法律保障,合法合理,必要及時,他呼 籲香港社會支持制定港區國安法,共同

楊莉珊:防範外力干港

全國政協委員楊莉珊表示,從國家層面 建立健全特別行政區維護國家安全的法律 制度和執行機制,是堅持依法治港,維護 憲法和基本法憲制秩序的正確舉措。面對 反中亂港勢力引發的社會動盪,中央政府 有權依法處置嚴重危害國家安全的犯罪行 為,堅決防範和遏制任何外部勢力干預香 他表示,經濟是香港的主命脈,香港人 港特區事務,切實保障香港居民的合法權 益,這也是內地人民和香港市民的共同期

龔永德:維護長治久安

全國政協委員龔永德表示,人大通過港 區國安法立法決定,這是今年兩會為確保 「一國兩制」行穩致遠,維護香港長治久 全國政協常委余國春表示,全國人大表 安作出的重大部署。作為港區全國政協委 法在香港實施後,香港社會可以穩定下

鄭耀棠盼研培養市民愛國觀

港區全國人大代表鄭耀棠昨日會見 傳媒,表示完全支持中央出手為香 安全隱患,亦為對動亂環境憂心忡 忡的市民帶來希望。他認為,現時 不少年輕人對港區國安法與國家都 存在誤解,希望在有關機制具體內 容出台後,特區政府研究如何以宣 傳及教育培養市民正確的愛國觀

念。 鄭耀棠表示,全國人大昨日通 過港區國安法立法決定,是為香 港市民帶來了止暴制亂的希望。 他指出,香港自2014年「非法佔 中上至過去一年的修例風波,黑 暴、「港獨」分子肆虐令國家安 全隱患日漸嚴重。黑暴示威遊行 期間有人舉起美國國旗、要求美 軍進駐香港等,顯示有外國勢力 介入,甚至已有恐怖主義的具體 徵兆。他又指,近日全港市民都 踴躍簽名支持港區國安法立法,

對於攬炒派要求讓香港自行就基 本法第二十三條立法,以代替制定 港區國安法,鄭耀棠形容是「站不 來,因為種種因素未能履行第二十 三條立法的憲制責任,堵塞國家安 全漏洞遙遙無期。從立法會亂象可 見,本地就第二十三條立法很大程 度「過不到」,靠特區政府修補國 安漏洞只是奢望。

他並說,港區國安法不等於基本 法第二十三條,將來香港仍需盡憲 制責任為二十三條立法。

倡設專門機構助執法

就香港大律師公會早前發聲明 指憂慮港區國安法立法,鄭耀棠 批評這是把港區國安法作政治解 讀,是有失專業。另外,他認為 待港區國安法立法後,中央及特 區政府應詳細研究如何執法,包



■鄭耀棠盼政府研究透過國民教 育,從小培養年輕人正確的愛國觀 香港文匯報記者 攝

括設立專門機構協助,以免有法 無人執行。

鄭耀棠強調,社會穩定才是最好 的營商環境,相信港區國安法能有 效遏制打着人權幌子的本土恐怖主 義蔓延,避免黑暴的暴力滅聲手 法,嚇跑內地及外國投資者。

他續指,留意到有不少年輕人錯 誤理解國家歷史, 對國家無感情可 言,故特區政府應在稍後研究透過 國民教育,從小培養年輕人正確的 爱國觀念。

教聯會:提升學生對國家認同

香港文匯報訊(記者 余韻、高 鈺)全國人大通過港區國安法立法 决定,香港教育界亦相繼回應。其 中教聯會表明全力支持和堅決擁護 立法,認為需要透過國家安全教 育,提升學生對國家認同及民族意 識,並令他們明白香港在保護國家 安全上的應有之義。樹仁大學則強 調,國家安全關乎香港的繁榮穩定 和「一國兩制」能否成功落實,希 望香港能盡快從紛亂和憂患中恢復 過來,重新出發。

教聯會指,深信港區國安法有 助阻止分裂國家、顛覆政權、恐 怖主義活動及外國勢力干預等行 為,維護國家主權及安全,強調 國家安全有保障,香港「一國兩 制」才能行穩致遠,長治久安。

盼教局速向學校提供教材

該會又表示,近年「港獨」思 潮入侵校園,荼毒莘莘學子,更 有學生參與街頭暴力事件,情況 令人擔憂,希望透過國家安全教 育,有助提升學生對國家認同及 民族意識,並期望立法後教育局

盡快向學校提供教材及進行教師 培訓,除了教導條文中針對的四 類危及國家安全行為和活動外, 亦要令學生明白到香港作為特 區,在保護國家安全上的應有之 義。

樹仁大學亦在校網發聲明,指 全國人大根據憲法和基本法,為 律和執行機制。在過程中,校方 石。 期望港人一貫珍惜的法治精神, 言論、出版、集會、結社和學術 自由,以及相關的法律權利得到 充分保障,清晰列明;又希望特 區政府能在有關法案制定的過程 中,如實反映港人不同意見和關

仁大:關乎香港繁榮穩定

該校指,國家安全關乎香港的 繁榮穩定和「一國兩制」能否成 功落實,希望香港盡快從紛亂和 憂患中恢復過來,重新出發,又 指法治是香港的核心價值,亦是 香港維護國家安全的事宜訂立法 香港實施「一國兩制」的重要基

> 其他大學方面,恒生大學回覆 香港文匯報查詢稱校方沒有政治 立場,而鑑於個人意見容易被誤 解為院校立場 ,因此校長不擬發 表個人意見。至於八所資助大 學,至截稿時仍未回覆查詢。

青神,宮鋪、出版、集會、結社和學悟自由,以及相關的法律權利得到充分保障,清晰例明,我們非當特高政府最在有關法 放射定的通程中。如肾反映潜人不同意见和關注。 注点是香港的核心價值。亦是香港資施,但兩部的重要基石。經查安全。關于香港的繁發穩全與一種兩部能所成功基實。 我們常望香港優快受給基和更惠中性復興意,重新血管。



English 副体中文 知識中文

學生實罪 教職員實際 樹仁校友 人才招聘 ■樹仁大學日前在網上發表聲明指,國家安全關乎香港的繁榮穩定和 「一國兩制」能否成功落實 樹仁大學網頁截圖